

南安供销大军跑全国 全国水暖行业跑南安 第十七届中国(南安)国际水暖泵阀暨消防器材交易会开幕

本报讯(记者 庄晓丽 黄奕群 文图) 昨日,第十七届中国(南安)国际水暖泵阀暨消防器材交易会在南安·福建成功国际会展中心盛大开幕。

福建省商务厅副厅长陈安生,泉州市副市长肖汉辉,南安市领导林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、黄景阳、范嘉、叶维新、吴振强、吴顺情,以及来自国内外水暖泵阀和消防器材行业近千名品牌代表,齐聚一堂,共同见证这一盛事。



4月1日,第十七届南安水暖泵阀暨消防器材交易会在南安·福建成功国际会展中心盛大开幕。

南安市委书记林荣忠在开幕式上致辞。他表示,南安是东南沿海制造业大市,水暖厨卫、石材陶瓷、机械装备、日用轻工等产业底蕴深厚、赫赫有名。其中,水暖厨卫和消防器材业历经40多年的精心培育,高歌奋进、独领风骚,形成了集技术研发、加工生产、装配包装等为一体的独具南安特色的综合性产业集群,逐渐成为国内规模最大、产业配套最好、高端品牌最集中、技术水平最领先、行业最具竞争力的生产基地和营销中心,“南安供销大军跑全国、全国水暖行业跑南安”成为业界传奇,中国水暖之乡成为南安的一张靓丽名片。特别是近几年,南安抢抓机遇,瞄准健康、智能、创意方向,推动产业向智能加工、行业中心、消费

引领、全球竞合方向发展,向千亿产业集群、全球水暖厨卫产销中心目标阔步前进。

一路相伴的水暖泵阀交易会,至今已走过17载。林荣忠表示,这场精心雕琢的行业盛宴、业界翘楚的风云际会,必将给各界朋友带来不一样的商机和收获,也必将为后疫情时代水暖厨卫产业发展注入新动能、新理念、新活力,推动产业迈入智能制造的“新轨道”。希望广大客商和业界朋友以会为桥、以会为媒,共话交流合作、共谋产业发展,携手抢滩国际国内双循环,合力开创智能制造的美好明天。

南安市市长张桂森主持开幕式。本届展会以“智造崛起、质领未来”为主题,共设置水暖、泵阀、消防器材三大展区,9大精品展馆,1200个国

际标准展位,共计523家参展企业,展览面积达3万平方米。同时,交易会不断探索创新云展模式,深化“云端展示平台+直播”的云展模式,加码升级推出“合诚云展”小程序,该平台集供需商洽、产品展示、数据匹配、直播推广、展会辅助等功能于一体,强大的大数据匹配功能,实现“线下+线上”真正的展销互动。(相关报道详见2版)

省义务教育提质扩容工程储备项目公布 南安7所中小学将新增1570个学位

本报讯(通讯员 侯建发 尤小珍 记者 苏明明) 近日,省发改委印发《福建省义务教育提质扩容工程建设方案(2021—2025年)》,全省305所学校纳入建设方案。

此次,泉州有44所义务教育学校被列入项目储备库,其中南安7所,包括南安市官桥中心小学、汤井小学、蓝园小学、乐峰中学、实验中学、第二中学、五星中学,数量居泉州各县市区之首,预计总投资超7000万元,可新增540个小学学位、1030个初中学位。这些学校有望在教学用房、学生生活用房、运动场地等方面建设获得支持,以改善办学条件推动办学质量提升。

据悉,这7所学校可申请省级预算内投资补助及地方性财政资金支持。下一步,南安市发改局将会同有关部门指导项目学校扎实做好前期工作,强化本地本行业项目监管,及时协调解决问题,督促项目学校依法依规实施提质扩容,进一步改善学校办学条件。

南安下达598.8万 用于特殊教育“两免一补”

本报讯(通讯员 郭婵娟 记者 庄晓丽) 昨日,记者从南安市财政局获悉,2021年,南安市下达特殊教育“两免一补”补助资金598.8万元,其中省级补助资金356万元,本级补助资金242.8万元,惠及在校特教学生300人、送教上门学生227人。

据悉,特殊教育“两免一补”是对特殊教育学校、普通学校附设特教班的残疾学生实施免除杂费、免费提供教科书、寄宿生生活补助,并对重度残疾儿童少年实行送教送康上门服务。

近年来,南安不断加大特殊教育事业投入,2018年特殊教育学生生均公用经费标准为每生每年7600元,现提高到每生每年9500元。为贯彻落实上级特殊教育事业发展部署的要求,加快推进融合教育,全面普及残疾儿童少年义务教育,残疾儿童少年义务教育入学率达到96%以上,南安市还出台《第二期特殊教育提升计划(2018—2020年)实施方案》,以完善南安市特殊教育体系,健全特殊教育保障机制,提高特殊教育质量。

清明前期 南安北部乡镇有阵雨或雷阵雨

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 高习) 清明近在眼前,很多人想趁着春光在附近玩一玩,但是计划未定,天气先行,提前了解天气才能做好规划。

据南安气象部门预测,未来3天,南安以多云天气为主,清明前期北部乡镇有阵雨或雷阵雨。在强大的暖空气包裹下,夜晨容易出现轻雾到雾的天气,预计今明两天,南安市部分乡镇有大雾。3日—4日北部部分乡镇在午后有阵雨或雷阵雨天气,雷雨时局部伴有短时强降水,7级—8级雷雨大风等强对流天气。

从今天起,南天的最高气温将十分“曲折”。今天最高温再次冲破30℃,气温21℃—35℃。明日气温20℃—33℃,北部部分乡镇有阵雨或雷雨。4日起,受冷空气影响,南安最高气温又将回落。

清明节当日(4日),南安气温略有下降,气温20℃—28℃,北部部分乡镇有阵雨或雷雨。5日气温继续下降,气温18℃—26℃。清明假期结束后,南安天气又将回升,6日气温15℃—28℃。

接下来,气温或许会有短暂小幅波动,但是回暖大趋势基本定格,这也意味着春季天气比较反复,大家也要注意天气变化,适当调整着装,夜晨时分还是要“春捂”,谨防感冒。雾天市民出行要注意安全,阵雨或雷阵雨天气,需关注局地强对流天气,对春耕生产和祭扫活动的不良影响,还要注意用火用电安全,由于近期气温回升,天气转好,森林火险气象等级有升高趋势,市民不管出门还是在家都需要注意防范,安全用火。

南安:积村庄“小和谐”成全市“大和谐”

■本报记者 苏明明

创建“和谐村(社区)”是南安市2017年起在探索乡村振兴道路上的创新举措。

回顾过往,南安在创建“和谐村(社区)”上可谓下足了功夫、铆足了劲,专门出台“六好六无”创建标准,既从村级组织建设、落实中心任务、经济发展、社会治理、乡风文明、村容村貌等方面进行正面有效引导,又从信访维稳、公共安全、党风廉政建设等方面进行反向强制约束。

如今再看南安乡村,村集体经济发展壮大,村民生活水平日渐提高,精神文化生活逐步提升,经济社会各项事业得到了新提升、新发展,“生活更美好、群众更幸福”正在南安的大小乡村里逐步实现。

强化村级组织 落实任务又快又好

罗东镇新雨亭社区是一个挂牌仅4年的新社区,2020年却以高分获评“和谐村(社区)”。凭的是什么?答案是有个强有力的村级组织班子和踏实的干事作风。

举个例子,距离人口普查结束还有半个月时间,新雨亭社区已经将所有的数据汇总到镇里,成为罗东第二个完成该项工作的村(社区)。新雨亭社区于2017年12月正式挂牌,常住人口5000多人,近一半是外来务工人员。“没有底数、流动性强,人口普查对新社区来说困难重重。”社区党支部书记刘锦凤带着社区干部迎难而上。

没有底数,那就自己先摸清底数。人口普查正式开始前三四个月,新雨亭社区所有工作人员都动起来,挨家挨户做前期调查,每天在工作微信群汇报进度。“哪一个小组进度慢了,一清二楚。”刘锦凤说,大家比拼赶超的劲头很足。

比拼归比拼,一旦遇到困难,其他人又纷纷施以援手。“我们经常遇到连续数次登门都找不到居民,或者对方对普查员身份持怀疑态度,工作难以开展的情况。”社区工作人员黄志彬回忆,“对此,大家纷纷发动自己的关系网,寻找被访者的‘中间人’,这样就不会因为被访者不在自己工

2020年度南安市“和谐村(社区)”名单					
1	溪美街道湖新社区	23	蓬华镇山城村	45	洪濑镇洪东社区
2	溪美街道长富村	24	蓬华镇华美村	46	洪濑镇前峰村
3	柳城街道柳东社区	25	蓬华镇黎阳村	47	洪梅镇洪梅村
4	美林街道白沙村	26	诗山镇鹏峰村	48	洪梅镇三梅村
5	美林街道溪一村	27	诗山镇红星村	49	康美镇兰田村
6	省新镇园内村	28	诗山镇山一村	50	丰州镇环山村
7	省新镇省身村	29	诗山镇山二村	51	霞美镇金山村
8	省新镇满山红村	30	码头镇大庭村	52	霞美镇四黄村
9	东田镇彭溪村	31	码头镇南冬村	53	官桥镇漳里村
10	东田镇丰山村	32	九都镇美星村	54	官桥镇洪岭村
11	仓苍镇黄甲村	33	向阳乡坑头村	55	官桥镇内厝社区
12	英都镇芸林村	34	罗东镇新雨亭社区	56	官桥镇山林村
13	英都镇石山村	35	罗东镇潭溪村	57	水头镇水头村
14	翔云镇圳林村	36	乐峰镇炉星村	58	水头镇世纪新城社区
15	翔云镇安山村	37	梅山镇蓉中村	59	水头镇呈美村
16	翔云镇东山村	38	梅山镇鼎诚村	60	水头镇江崎村
17	眉山乡高田村	39	梅山镇灯光村	61	水头镇埕边村
18	眉山乡外寨村	40	梅山镇演园村	62	石井镇杨山村
19	眉山乡小眉村	41	梅山镇埔仔村	63	石井镇昔坂村
20	金淘镇亭川村	42	梅山镇明新村	64	石井镇院下村
21	金淘镇南丰村	43	梅山镇锦绣社区	65	石井镇后店村
22	金淘镇东溪村	44	洪濑镇大洋村		

作范围内就置之不理。甚至到扫尾阶段,已经完成工作量的小组还主动帮助其他同事。”

事实上,新雨亭社区在完成上级交办任务时总是又快又好,2020年全镇绩效考核中居第二。在刘锦凤看来,干部团结有力,社区才能合力发展。自社区挂牌以来,新雨亭就十分注重村级组织建设,特别是以“和谐村(社区)”创建为目标以来,坚持抓村级

效能,规范干部作为,杜绝懒散作风,对村两委成员实施目标管理,责任分工到位、管理到人,促使干部能立足本职,明确自身责任。

“村干部们还主动深入群众,听声音、找短板,在每周例会中提出发展意见。”刘锦凤说,一项项惠及社区居民的措施落实到位,居民对居委会的满意度大大提高,又反过来支持居委会工作,如此便形成了良性循环。(下转2版)

创新服务管理 基层矛盾化解于萌芽

省新镇园内村是一个老牌“和谐村”,继获评2017—2019年度“和谐村”之后,2020年再度获评“和谐村”荣誉。而园内村最突出的,要属“微信群+网格化”社区服务管理模式在社会治理上发挥的巨大效用。

园内村在微信建有5个“平安园内网格群”,“村民有什么问题,都可以在微信群里反映,村干部看到后会马上处理。”园内村党支部书记尤更生说,从微信发布信息到村干部赶到现场,一般不会超过1小时。有了这种高效的处理方式,村民在遇到问题后第一时间想到微信群。

这不,50多岁的村民林红梅就在群里反映了一个问题。村干部尤志强立即前往了解情况,原来,村里正全面铺设排污管道,其中一条从林红梅家屋后经过,“她觉得管道正对着厅堂,会破坏家中‘风水’”。多次沟通无效后,尤志强将这个问题反映到村两委,“强制施工只能激化矛盾。”最终,村里决定在林红梅屋后砌起一道墙,并拓宽了路面,林红梅与周边邻居都很满意,一场矛盾很快化解。

尤更生介绍,早在2017年,园内村在全市创新实施“微信群+网格化”社区服务管理新模式,通过将每户村民按片区划分到不同的微信群中,专人管理并提供服务,及时收集、化解群众的诉求、矛盾,自此没有出现越级上访现象。这一创新举措获得南安市综治委的肯定和表扬,并在全市推广实施。(下转2版)

记者手记

近年来,创建“和谐村(社区)”已成为南安的头等大事之一。

与几年前的相比,记者明显感到,一股清新的文明之风迎面扑来。无论是首次获评的罗东镇新雨亭社区,还是省新镇园内村这个“老牌和谐村”,他们获评的秘诀,都绕不开“为民”二字。

让村民共享和谐成果

2017年创建活动以来,各村(社区)扎根本土,以人民为中心,一项项惠及村民的措施落实到位,最终赢得村民认可点赞,一桩桩基层矛盾化解于萌芽状态。在这场和谐村的创建中,村民们都实实在在享受到和谐成果,生活越来越滋润。

积村庄的“小和谐”成全市的

“大和谐”,一个个村庄“好势”音符汇聚成全市“好势”协奏曲。4年来,南安以创建带动发展,以示范促进文明,乡村面貌明显改观,村民素质明显提升,乡风文明建设水平明显提高,经济社会各项事业得到了新提升、新发展,乡村振兴取得了明显成效。

南安天气

今日 21℃—35℃ 多云

3日 20℃—33℃ 多云转小雨

4日 20℃—28℃ 多云转小雨